

Управление образования города Кузнецка
Белинского улица, д. 11, Кузнецк,
Пензенская область, 442543, Тел./факс
(84157) 7-15-16
E-mail: uprobrkuzneck@gmail.com
E-mail: kuzg_adm@sura.ru,
<http://gorodkuzneck.ru>
ОКПО 02113139, ОГРН 1025800545957,
ИНН/КПП 5803001466/580301001

10.02.2021 № 130

на № _____ от _____

Информация
управления образования города Кузнецка
об организации работы по профилактике правонарушений
несовершеннолетними в общеобразовательных учреждениях города
Кузнецка.

Организация работы с несовершеннолетними группы риска в ОУ строится по алгоритму, рекомендованному правительством Пензенской области. Раннее выявление детей (семей) группы риска - затем диагностика детей (семей) - постановка их на внутришкольный учет - составление и реализация плана индивидуального сопровождения. Если образовательная организация не в состоянии своими силами справиться с неблагополучными подростками (семьями), то высылаются сигнальные карты в управление социальной защиты населения, КДН и ЗП, ОВД ПДН. В каждой школе на начало учебного года составляется социальный паспорт, в котором прописываются все неблагополучные семьи, несовершеннолетние подростки, требующие особого контроля, как со стороны администрации школы, так и со стороны городской межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.

На сегодняшний день в школах насчитывается 84 несовершеннолетних подростка девиантного поведения, из которых 61 человек стоят на внутришкольном учете (АППГ – 69), 23 человек на учете ОВД ПДН(АППГ – 24). На каждого подростка, стоящего на различных видах учета ведется психолого-педагогический дневник, где фиксируется вся информация о семье несовершеннолетнего, о его занятиях в школе и в свободное от учебы время. За каждым подростком, стоящим на учете ПДН ОВД закрепляется общественный воспитатель(из числа педагогов и родительской общественности школы), способный заниматься воспитанием и оказывающий положительное влияние на несовершеннолетнего.

Классные руководители, социальные педагоги посещают таких подростков на дому с целью выявления жилищно-бытовых условий семьи и ознакомления родителей с результатами учебы. Родители приглашаются на заседания общественности, с ними проводятся индивидуальные беседы и консультации. На родительских собраниях рассматриваются вопросы формирования здорового образа жизни семьи, повышения воспитательного потенциала семьи как

носителя нравственных и духовных ценностей, аддиктивного поведения подростков, причины его возникновения и т. д.

Во всех общеобразовательных учреждениях города была разработана программа родительского всеобуча. Ежемесячно проходит «Родительский университет» – это ежемесячные занятия в форме семинаров, тренингов, деловых и ролевых игр. Проводятся круглые столы с родителями при участии психолога.

В целях профилактики правонарушений в каждой школе создан и обновляется ежеквартально банк занятости учащихся во внеурочное время.

Социальные педагоги осуществляют выходы в семьи обучающихся, в т.ч. социально-неблагополучные, составляют акты посещения, по результатам которых сигнализируют о проблемах в семье или об ухудшении жизненной ситуации, что может послужить для подростка поводом пристраститься к пагубным привычкам.

В процессе своей деятельности школа работает в тесном контакте с различными ведомствами:

- с полицией, а именно с отделом по делам несовершеннолетних, сотрудниками ГОВД, которые являются частыми участниками классных и общешкольных мероприятий, классных часов. Сотрудники прокуратуры, правоохранительных органов проводят многочисленные лекции и беседы с обучающимися разных возрастных ступеней, рассказывают ученикам о вреде употребления наркотических веществ и об административной и уголовной ответственности за это.

- с «Детским (подростковым) центром «Росток». Для учащихся и родителей оказывается содействие в просвещении, обучающие семинары, которые способствуют навыкам общения родителей с детьми, для учеников проводятся тренинги на личностное развитие, на повышение самооценки, на умение противостоять давлению со стороны окружения.

Управление образования города Кузнецка обеспечивает взаимодействие учреждений образования: детских дошкольных учреждений, школ с другими органами и учреждениями системы профилактики по раннему выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, взрослых, вовлекающих несовершеннолетних в преступления или антиобщественные действия, родителей, жестоко обращающихся с детьми, через реализацию городской программы ДЕСОП.

Проводятся совещания, методическая учеба с директорами и зам. директорами по воспитательной работе школ, заведующими детских садов по организации работы с детьми «группы риска» и неблагополучными семьями, направленные на устранение педагогической и социальной запущенности несовершеннолетних, повышения их стремления к социально-позитивной деятельности, адаптации в образовательном учреждении.

Просветительская работа среди обучающихся, направленная на ознакомление с действующим законодательством, регулирующим

ответственность за проступки, проводится в рамках изучения курса обществознание, где учащиеся знакомятся с основами правовых знаний, законодательными актами, регламентирующими правовые отношения между юридическими и физическими лицами. Ежегодно, в 1 неделю сентября образовательных учреждениях проводится неделя правовых знаний. Во всех общеобразовательных организациях города Кузнецка проведены встречи педагогов, учащихся, а также собрания родителей учащихся с целью дополнительного информирования их о проблемных вопросах в части воспитания детей, обеспечения их безопасности во внеурочное время, об ответственности родителей за жизнь и здоровье детей с приглашением сотрудников полиции и прокуратуры.

В настоящее время в системе образования города Кузнецка работают 26 психологов (АПШГ 17 чел): 8 психологов в детских садах (АПШГ 6 чел.), 13 педагогов-психологов в школах (АПШГ 6 чел.), 5 психологов в ДПЦ «Росток». Фронтальная диагностика, встречи с педагогами позволяют выявить нуждающихся в адресной помощи и продолжить работу на базе центра.

В Центре детского творчества проходят собрания лидеров детских организаций, где наряду с вопросами досуговой деятельности в общеобразовательных учреждениях, обсуждаются проблемы подростков.

В период повышенной готовности родители и подростки «группы риска» дистанционно информировались о правилах поведения и профилактики правонарушений.

Начальник управления образования
города Кузнецка



Л.А. Борисова